
TuRa Schach- Mädchen überzeugen erneut mit einer feinen Leistung bei der Deutschen 
Vereinsmeisterschaft U 14w in Stuttgart. 
 
Vom 26.12. bis 30.12.2007 spielten für TuRa Harksheide Cynthia Falke, Annika Polert, 
Jana Klich, Jasmin Zimmermann und Maraike Harfmann bei der DVM U 14- Mädchen 
in Stuttgart. 
 
Vor Beginn der Meisterschaft wurde unser Team in der Setzliste (Leistungsdurchschnitt 
DWZ) Position 12 von 18 zugewiesen. 
 

 
Foto: Teambesprechung 
 
In der ersten Runde mussten wir uns dem SC Aufbau Chemnitz (an 3 gesetzt) mit 
0,5:3,5 ergeben. Den halben Punkt eroberte Cynthia Falke. 
Erinnerungen an 2006 wurden wach, wo wir die ersten 3 Runden verloren und erst im 2. 
Teil der DVM noch auf 7:7 TP Punkte kamen. 
Unser 2. Gegner SC Untergrombach sollte jedoch erkennen, dass wir diesmal etwas 
anders in die DVM starten wollten. 
Mit 3:1 gelang ein überzeugender Teamsieg wobei Cynthia, Annika und Jana ihre Spiele 
gewannen. 
Die SG Dortmund wurde in der 3. Runde ebenfalls mit 3:1 bezwungen (Cynthia, Annika 
und Jasmin) und hätte höher ausfallen können, da Jana ebenfalls klar auf Gewinn 
stand. 

 
Foto: Cynthia Falke (ESC) 
 



So war die Begegnung TuRa-Porz, der 4. Runde schon ein kleines Spitzenspiel der 
DVM. Unsere Gegnerinnen der SG Porz hatten vor dem Match großen Respekt vor 
unserem jungen Team und der Verlauf des Wettkampfes bestätigte dies. Nach knapp 5 
Stunden verloren wir knapp mit 1.5:2,5 (Annika = Remis, Jasmin mit Gewinn). 
Dennoch waren 4:4 TP nach 4 Runden eine schon feine Ausbeute. 
Am 3. Tag der DVM mussten wir gegen den SC Paderborn an die Bretter. 
Während sich am ersten Brett bei Cynthia schon sehr früh ein Punktgewinn für uns 
abzeichnete, erreichte Jana ein sicheres Remis. 
Jasmin patzte bereits in der Eröffnung und so kam es beim Stand von 1,5:1,5 auf 
Annika an wie der Wettkampf enden würde. 
In einer klaren Remisstellung gelang es ihr dennoch mit einer feinen Idee das Spiel zu 
gewinnen. TuRa hatte somit 6 Teampunkte und Platz 7 erobert. 
Mit dem vorjahres Dritten Laja Roßdorf kam es erneut zu einem wichtigen Spiel um 
eine Spitzenposition. 
Das 2:2 am Ende war Leistungsgerecht und mit diesem Remis hatte unser Team die vor 
der DVM selbst gesetzten Ziele erreicht ! 
Platz 5 vor der letzten Runde und dies Punktgleich mit dem Dritten der Tabelle, ein 
Zwischenstand den uns keiner vorher zugetraut hätte. 
 

 
Foto: unser Team beim zählen der „Ziel- Prämie“ 
 
Vor der Abschlußrunde hiess es auf der WEB des Ausrichters: 
 
„ Extrem spannend ist der Kampf um die Bronze-Medaille. Ganze 6 Teams liegen mit je 7:5 
Punkten gleichauf, was die Ausgeglichenheit des Verfolgerfelds zeigt. Die schwersten 
Aufgaben haben sicherlich Ladja Roßdorf und Reti Heusweiler an den ersten beiden Tischen 
vor sich. Daher kommt den direkten Begegnungen Chemnitzer SC Aufbau gegen SG Porz 
sowie Vaterstetten gegen Harksheide wohl entscheidende Bedeutung zu.“ 
 
Vor dem Match gegen die an 4 gesetzten Spielerinnen aus Vaterstetten war somit viel an 
Spannung vorhanden und der Verlauf der Partien bestätigte dies. TuRa spielte auf 
Angriff und um Bronze ! 
Cynthia an 1 opferte für eine freie Linie, auf den gegnerischen König, 2 Bauern und 
wurde für diesen Mut leider nicht belohnt. 
Annika am 2. Brett „überspielte“ ihre Gegnerin im Mittelspiel und gewann. 
Jana gestaltete ihre Partie lange Zeit sehr offen und hatte zumindest Remischancen und 
Jasmin versuchte in ihrem Spiel alles um zu gewinnen…..und errang ein Remis. 



1,5:2,5 verloren und da vor allem Teams aus der unteren Hälfte der Tabelle hoch 
gewinnen konnten, rutschten wir noch vom 5. auf den geteilten (nach Brettpunkten) 9. 
Platz ab. Die Enttäuschung darüber hielt sich bei unseren Mädchen in Grenzen, haben 
wir doch einen sicheren Mittelfeldplatz errungen und galten nach der DVM mit zu den 
positiven Überraschungen des Turniers. 

 
Foto: Jana Klich (10), Maraike Harfmann (11), Cynthia Falke (14) 
          Jasmin Zimmermann (10) und Annika Polert (11) 
Details:  
Unsere Team- Ergebnisse:                                          Einzelergebnisse (je aus 7):       
gegen Aufbau Chemnitz                           0,5:3,5        Cynthia Falke                4,5     
gegen SC Untergrombach/Karlsruhe         3:1           Annika Polert                 4,5 
gegen SF Dortmund                                      3:1           Jana Klich                     1,5 
gegen Portz                                                 1,5:2,5        Jasmin Zimmermann    3,5 
gegen SC Paderborn                                  2,5:1,5 
gegen Ladija Roßdorf                                   2:2  
gegen SC Vaterstetten                                1,5:2,5 
 
Mehr Infos zur DVM + Fotos auf www.wabfis.de 
 
Einen persönlich sehr schönen Erfolg konnte Maraike Harfmann für sich erringen. 
Im parallel zur DVM laufendem Turnier der Ersatzspielerinnen, konnte sie den 1. Platz 
erspielen. 



 
Foto: Maraike Harfmann 
 
 
Fazit der DVM 2007: 
 
Unsere Mädchen konnten sich im Turnier der besten U 14w- Team Deutschlands 
eindrucksvoll behaupten und bestätigte einmal mehr die gute Mädchenschach- „Arbeit“ 
bei TuRa Harksheide Norderstedt seit 2003. 
 


